
ÉRTÉK

„Mint a tudatlan orvosban megcsalódott ember, 

rendszerint a jó orvosra is vonakodik rábízni magát,  

ilyen volt az én lelkem állapota is. Hit nélkül nem lehetett  

meggyógyulnia, de hogy hamis hitre ne tévedjen, 

vonakodott az ápolást elfogadni.” [Szent Ágoston]
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Fülöp metropolita

Mentsétek meg az európai 
értékeket!

Szíriai utunk során meglátogattuk a homszi 
jezsuitákat is, akik meglepődve tudakolták, 
honnan ismerem ilyen jól Henri Boulad 
jezsuita atyát, mire magától értetődő ter-
mészetességgel válaszoltam, hogy hon-
fitársunk, ő is magyar… Boulad atyával 
Szíriából való hazaérkezésem után beszél-
gettem. Kendőzetlenül mesél iszlámról, 
kereszténységről, migránsválságról, állam-
polgárságról.

érték vélemény



Görögkatolikus  SzemlÉLET 55

Hogyan jött a magyar állampolgárság 
ötlete?

A kairói magyar nagykövetségtől kaptam egy 
hívást, hogy a magyar miniszterelnök-helyet-
tes szeretne velem találkozni. A találkozó létre 
is jött Alexandriában. Semjén Zsolt lelkesen 
mesélte, hogy a miniszterelnökkel együtt mind-
ketten nagy tisztelőim, minden könyvemet ol-
vasták; egyúttal átadta Orbán Viktor meghívá-
sát Magyarországra. Megkérdezte, tudnak-e 
valamiben segíteni, mire mondtam, hogy sze-
retnék magyar állampolgárságot kérni. Három 
oka volt ennek. Egyrészt szeretem a magya-
rokat, és itt jelent meg a legtöbb könyvem is, 
több mint harminc. Másrészt nagyra becsülöm 
a magyar kormányt, amiért kiáll amellett, hogy 
Európát meg kell védeni a napról napra növek-
vő migránsáradattól (mely véleményem szerint 
tudatosan manipulált), harmadrészt magyar 
útlevéllel könnyebben utazhatok bárhová a 
világba, sokkal kevesebb helyre kell vízumot 
igényelnem. 

Voltak, akik ellenezték vagy rossz 
szemmel nézték ezt?

Nem, senkitől nem hallottam ilyet.

Mit ért az alatt, hogy a migránsválság 
manipulált?

Meg vagyok győződve arról, hogy a nemzetkö-
zi pénzvilág áll a háttérben, mely megpróbálja 
destabilizálni Európát. Az egyesült Európa, a 
közös piac és az unió gyönyörű elképzelés volt 
az évszázados hatalmi harcok és háborúsko-
dás után. Biztos vagyok abban, hogy az öt-
let megalkotóit, Konrad Adenauert és Robert 
Schumant a tiszta szándék vezérelte a közös 
Európa megalkotásakor, de néhány év után 
világossá vált, hogy a nemzetközi pénzvilág 
rátelepedett az új Európára. Ez történik most 
a migránsválsággal is: a pénzvilág mestere, 
Soros György új lehetőségeket lát ebben, ezért 
ezt is eszközként használja.

Biztos benne, hogy Soros György 
áll a háttérben?

Azt nem tudom, hogy ő-e a pénzvilág vezetője, 
de igen fontos eleme, ez kétségen kívüli.

Mit kellene tennünk a migránsokkal?

Többlépcsős átvilágításnak kellene alávetni 
őket, melyet egy öt évig tartó időszak követ-
ne. Ha ez idő alatt megtanulják a nyelvet, el-
fogadják a törvényeket, magukévá teszik az 

alapértékeket, és az adott ország kultúrája 
szerint tudnak élni, akkor kaphatnának végle-
ges menekültstátuszt vagy állampolgárságot. 
Biztosra kell menni, hogy nem fogják destabili-
zálni az országot, és nem jelentenek veszélyt a 
társadalomra. Ha integrálódni tudnak, marad-
hatnak, ha nem, akkor nem.

Libanonban több egyházi vezetővel is  
találkoztam, akik mind nehezményez-
ték, hogy a nyugat-európai egyházi  
vezetők sokkal több figyelmet 
szentelnek a muzulmán migránsokra, 
mint az otthon szenvedő 
keresztényekre. Mit gondol erről?

Sajnos egyet kell értenem velük. Kevés európai 
keresztény szervezet foglalkozik a közel-keleti 
keresztényekkel. Úgy látszik, az európai egy-
ház nem látja át teljes mélységében a közel-
keleti keresztények szenvedését és helyzetét. 
A politikai korrektség úgy kívánja, hogy többet 
beszéljenek az Európába érkező muzulmán tö-
megekről. Ezt borzasztónak tartom, úgy látom, 
az egyház beleesett a liberális métely hálójába.

Korábban kritizálta Ferenc pápa 
álláspontját a kérdésben, de egyiptomi 
látogatása után megváltozott a 
véleménye. Mitől?

Jóval realistábban foglalt állást a migránskér-
désben, mint azelőtt, addig sokkal naivabban 
látta a helyzetet. Ezt meg is írtam neki levél-
ben. Kifejtettem, hogy mennyire szeretem és 
tisztelem őt, de elmondtam azt is, hogy az isz-
lámról nem lehet annak mélyreható ismerete 
nélkül beszélni. Nem szemrehányásként, ha-
nem tényként mondtam neki, hogy dél-ameri-
kaiként nem igazán tudja, mi az iszlám. Ahhoz, 
hogy valaki tényleg megismerje az iszlámot, 
hosszú ideig vele együtt kell élni, a nélkül csak 
általánosságban tud róla beszélni. 

Mit jelentett Ferenc pápa egyiptomi 
látogatása?

Ferenc pápa válságos időben érkezett Egyip-
tomba, hiszen a közelmúltban több merény-
letet is követtek el kopt keresztények ellen. 
Viszonozta Abdel Fattah el-Sisi elnök látogatá-
sát, találkozott II. Teodor (Tavadrosz) kopt or-
todox pápával, és meglátogatta a kopt katoli-
kusokat, valamint a békéről mondott beszédet 
muzulmánok és keresztények előtt. Történelmi 

volt tehát ez a látogatás. Néhány napig derű-
látó voltam, de most újra úgy éreztem, hogy 
semmi sem fog változni. A szélsőségesek nem 
hallgatták meg a pápa beszédét. 

Többször kifejtette azt a véleményét, 
hogy az iszlám erőszakos. Mi azonban 
békés muzulmánokkal találkoztunk, 
olyanokkal is, akik ramadán végeztével 
az asztalukról kínáltak meg engem, 
pedig láthatóan keresztény szerzetesi 
ruhában voltam.

Nagy különbséget kell tenni a muzulmánok 
és az iszlám között. A muzulmánok emberek, 
az iszlám pedig radikális politikai vallás, ideo-
lógia. A muzulmánokhoz vagy közel, vagy tá-
vol áll ez a mély ideológia. Ezért van az, hogy 
vannak békés muzulmánok, akik nem követik 
a Korán erőszakos tanítását. Az igazi iszlámot 
– mely kezdettől fogva ilyen volt – legmélyebb 
valójában a Muszlim Testvériség, az al-Kaida, 
az al-Nuszra és az Iszlám Állam testesíti meg. 
Ez a fundamentalista iszlám beférkőzik, ahová 
csak tud, és hirtelen feje tetejére tud állítani 
egy egész országot is, ahogy ez történt a ko-
rábban nyitott Indonéziában vagy Afrikában. 
Ezt hozzák magukkal a radikális migránsok is, 
akik terjesztik a többi bevándorló között, és 
Európába érve követelőznek, erőszakoskod-
nak, bűncselekményeket követnek el, és kéz-
zel-lábbal hadakoznak az integrálódás ellen. 

De az erőszak és a gyilkosság csak 
nincs benne a Koránban…

De még mennyire, hogy benne van! Hosszú lis-
tám van ezekről a részekről. Addig nem lehet 
érdemben beszélni az iszlámról, míg el nem 
olvastuk a Koránt. 

Mit tehetünk mi, görögkatolikusok, 
Európában?

Tartsatok ki a keresztény 
hitben, őrizzétek meg ma-
gyarságotokat, és marad-
jatok európaiak. Mentsé-
tek meg azokat az európai 
emberi értékeket, amelyek 
gyakorlatilag a keresz-
ténység alapértékei.


